

Főszerkesztő:
Dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás.

1949. április 6.

6 óra -- perc

Dr. Csiki Gábor unitárius püspöki helynök körlevele a béke megővéséről

ME & Jn3/Go Bn Dr. Csiki Gábor unitárius püspöki helynök körlevelet intézett a magyar unitárius lelkészekhez és hívőkhöz, amelyben felszólította őket, hogy osatlakozzanak a béke megővéséért folytatott küzdelemhez. "Földmivelő apáink révén, ha viharfelhő közeledett határaink fölé - írja körlevelében az unitárius püspöki helynök - megkondították a harangokat. Dobbanjan most inádságra szívünk és Isten szabadítson meg attól a veszedelemtől, amelyet a háboru hozhat az emberiségre."
"Mi csak annyiban vagyunk igaz keresztények - folytatja tovább dr. Csiki püspöki helynök - amennyiben megismerjük azokat a dolgokat, amik békeségünkre valók és ha minden erőnkkel békeségre igyekezőnk. Boldogok a békeségre igyekezők, mert ők Isten fiainak mondatnak. Az emberi szív a maga ronlatlanságában békéért dobog, mert Isten az embert békeségre és nem háborúságra teremtette..." A püspöki helynök nagy jelentőségű körlevelében nyomatékosan felszólítja az unitárius lelkészeket és hívőket, hogy ne lankadjanak a békéért való megfizetett munkálkodásban. "Kérjük a jó Istent, hogy világosítsa meg a mi mostani napjainkban azt, ami nekünk békeségünkre való és adja áldását azok munkájára, akik Isten fiaiként békeségre igyekeznek..." - Dr. Csiki Gábor unitárius püspöki helynök körlevelét a virágvasárnapi istentiszteleteken olvassák fel a magyarországi unitárius templomokban.
/MTI/

Munkás vezérigazgató az OTI élén

SzK/Jn3/Go Bn Az OTI önkormányzata a Szakszervezetek Országos Tanácsának javaslata alapján szerdai rendkívüli ülésén Németh János bór-
ipari munkást választja meg a Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatójává.

Németh János 41 éves, debreceni születésű. Szülei szegényparasztok. A tímármesterséget tanulta ki. 1926-ban résztvett több bérháborúban, majd Újpestre került. A 30-as években bekapcsolódott az illegális Kommunista Párt munkájába. 1934-ben lépett be a Bór-
ipari Munkások Szakszervezetébe és a mozgalmi munkában továbbra is résztvett. 1945-ben az újpesti helyi csoport titkára lett. Később a Bőrös Szakszervezet/Központi vezetőségének, jelenleg pedig a szakszervezet ügyvezető alelnöke. /MTI/

/központjában a termelési osztályt vezette. 1945 óta tagja a Bőrös Szakszervezet

K

MTI BELTÖLDI HÍREK

B 2. kiadás.

1949. április 6.

6 óra 10 perc

Az energia jobb kihasználásával 420.000 forintos megtakarítást ért el 2 hónap alatt a diósgyőri tüzeléstechnikai brigád

§ Go Bn A Diósgyőri Vasgár tüzeléstechnikai csoportja brigádot szervezett, amely a többi brigádokhoz hasonlóan végsősoron az önköltségesökkentést tűzte ki legfontosabb feladatául. A technikus brigád főleg a gyári kemencék hőenergiájának jobb kihasználására törekedett. A cél az volt, hogy az acél előállításához, illetve megmunkálásához tonnánként szükséges tüzelési költségeket 5 százalékkal csökkentse. Ez a Martin acélműben tonnánként 3.44 forintot, a finomhengordásban 84 fillért, a durva hengordásban 2.83 forintot, a kövacsalműhelyben pedig 9.82 forint megtakarítást jelent.

A január és február hónapra elért eredmények kiértékelése szerint a brigád jelentős megtakarítást ért el. Rövid két hónap alatt az azelőtt füstbe ment energia felhasználásával 421.787 forintot takarítottak meg. A brigád tagjai munkájukat tovább folytatják és a többi üzemekben is megkezdik a kísérleteket, hogy az előirányzott önköltségesökkentést maradék nélkül ott is végrehajtsák.
/MTI/

A Községi Husüzem dolgozói új csigásor építésével 62.000 forintot takarítanak meg május 1-ére

IE/Jn3/Go Gp Bn Egyre több és több üzem osatlakozik ehhez a hatalmas mozgalomhoz, amelyet a dolgozók május elseje máltó megünneplésére indítottak.

A füzessabonyi vasutas dolgozók május elsejére kijavítják a füzessabony-mezőkövesdi megrongálódott vasutvonalat és így a vonatok május elsejétől kezdve

száz kilométeres sebességgel is közlekedhetnek ezen a vonalon.

A záhonyi vasutállomás dolgozói elvállalták, hogy május elsejéig felére csökkentik a kocsiállási időt.

A Községi Husüzem dolgozói érdekes építkezési munkát vállaltak. A marhavágóhídon van egy csigásor, amelyen a vágóhídon belül szállítják a húst. A Községi Husüzem dolgozói elhatározták, hogy ezt a csigásort meghosszabbítják a saját üzemükig. A húst ugyanis eddig kocsiokon szállították a vágóhídról a Községibe. A húst fel- és lerakását több szakmunkás végezte. Ha a csigásor elkészül, egy-két segédmunkás irányításával szállíthatják rajta a húst. A szakmunkások termelőmunkát végezhetnek és az üzem megtakarítja az igrót is. K
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B3.kiadás.

1949.április 6.

6 óra 20 perc

/A Községi Huszom dolgozói új csigaszor építésével 62.000 forintot takarítanak meg május 1-ére, folyt./ IE/Jn3/Go Gp Bn

Ez összesen 62.000 forint költségmegtakarítást jelent az üzemek egy év alatt.

A Globus Konzervgyárnak két telepe van. Az egyik; a Máriássy-utcai, túlzusfolt, - kényelmetlen, költséges rajta a munka. A másik telepen, a Földváry-utóban azonban csak részben használták ki addig a helyet. Ez a telep ugyanis tele van rommal, szeméttel. A Globus dolgozói elhatározták, hogy május elsejére önkéntes rohammunkával

kitakarítják a Földváry-utcai telepet

hogy a Máriássy-utóban levő üzemek egy része átköltözhessen oda.

A TEJÉRT 1-es számú telepének lakatos és bádogos csoportja a rondos karbantartási munkák mellett egy szénadagoló és egy gőzszabályozó berendezést készít el május 1-re.

Ugyanennek a telepnek üzemfenntartó csoportjai elhatározták, hogy két és félhónapos munkatervüket

május elseje helyett április 25-ére fejezik be

A TEJÉRT 2-es telepén is a brigádok külön feladatokat vállaltak. Kilenő áruherdó brigád elhatározta, hogy május elsejéig 10 százalékkal túlteljesíti a tervét. A Bordás-brigád a munkaverseny induláskor elvállalta, hogy a tervet 115 százalékra teljesíti. Most elhatározta, hogy május elsejére még ezt is túlteljesíti öt százalékkal. /MTI/

--

Több száz vagon ócskavas az első gyűjtési nap eredménye - Nagymennyiségű "rejtett tartalék" került elő a hulladékból

Mo/Mk/Go Gp Bn Nagybudapest üzemének dolgozói újabb vizsgát tettek a jó munkáról: az ócskavasgyűjtés első napjának eredményei várakozáson felüliek. Az üzemek összesen túlháldták az előirányzatot mind a gyűjtésben résztvevők száma, mind a gyűjtött mennyiség tekintetében. A gyűjtésben az üzemi MDP szervezetek vezetősége, az ÜB tagjai, a vállalat vezetősége, a SzIT és az értelmiség együtt dolgozott a munkássággal.

A WM gyárban 6.500 dolgozó 230 vagon ócskavasat gyűjtött össze. Kedden délután újabb csoportok álltak munkába, hogy újabb dunaparti tárolóhelyeket készítsenek elő és ezzel a további gyűjtést megkönnyítsék. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B4.kiadás.

1949.április 6.

6 óra 30 perc

/Több száz vagon ócskavas az első gyűjtési nap eredménye, 1.folyt./ Mo/Mk/Go Gp Bn

A MÁVAG Budapesten lakó dolgozóinak 96 százaléka vett részt a gyűjtésben. A jól előkészített, lelkes munka eredménye 26 vagon ócskavas és fémanyag volt.

A Lampart-gyár 250 dolgozója ötvenos csoportokban indult vasárnap reggel a hulladékvas gyűjtésére a műszaki vezetők ellenőrzése mellett, nehogy használható anyagokat beolvasztásra küldjenek. A Lampart gyáriak az egyik rektár sarkában 11.300 kiló kiválóan használható vastarost találtak. Ez az értékes anyag 1942 óta hovort a hulladékvas alatt.

A Ganz Hajógyárban a gyár dolgozóinak mintegy 80 százaléka vett részt az ócskavasgyűjtésben. Az eredmény: 35 vagon ócskavas. Itt is nagyszámú értékes nyersanyag és félkészáru került elő, amelyek kiválogatása még tart.

A Ganz Villamossági gyárban 580 dolgozó hét és fél vagon ócskavasat gyűjtött össze. Gyűjtés közben nagymennyiségű használható rudvasat találtak.

A Magyar Acélban a gyűjtést a SzIT ifjuság szervezte meg. Az üzem 70 fiatalja már két vagon ócskavasat gyűjtött. A legjobban dolgozó ifiknek a pártszervezet könyvjutalmat oszt ki.

A textilüzemekben is bőven van ócskavas. A Goldberger textilipari gyárban már 600 mázsa ócskavas és hulladék került elő. A kelenföldi telepen a fonóda pin-csájában acélhengereket találtak. A gépek javításánál felhasználhatók. Ezenkívül kapcsoló tárcák, nuzacsövek és acéllemezecskék kerültek elő. Mint minden üzemben, itt is izletes obédet kaptak a gyűjtésben résztvevő dolgozók.

A Radiatorgyárban eddig nyolc vagon, a Hofherr-gyárban pedig négy vagon ócskavas és egyéb használható nyers és félkész anyag került elő. /MTI/

--

Több száz ezer dolláros megtakarítást jelent a gumiipari segédanyagok hazai előállításá

Go Gp Bn A tervszerű magyar iparfejlesztés újabb eredményeként gumiiparunk is egyre inkább hazai segédanyagokra rendezkedik be. Két magyar vegyszeti gyár is foglalkozik már a gumiiparban nélkülözhetetlen segédanyagok előállításával. Mindössze az ezeket a vegyi cikkeket külföldről, főleg Amerikából voltunk kénytelenek beszerezni. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás. 1949.április 6. 6 óra 40 perc

Több száz ezer dolláros megtakarítást jelent a gumiipari segédanyagok hazai előállításának, folyt./ § Go Gp Bn

Ezért különös jelentősége van annak, hogy ezennel a Hungária Vegyi- és Kohóművek Rt. fedezni fogja a magyar gumiipar cinkfehér szükségletét, sőt ebből a nagyfontosságú színező- és kötőanyagból jelentős kivitelre is számíthatunk.

A cinkoxyd kilóját eddig negyven dollárcentért vásároltuk, ami több száz ezer dolláros ávi kiadást jelentett. A Hungária Vegyi- és Kohóművek hazai hulladékból állítanak elő cinkoxydot. Ezzel egy csapásra megszűnik az az óriási hiány, amely cinkfehérben mutatkozik és gumiiparunk és minőségi lakkgyártásunk hiánytalan ellátása, valamint fejlődési lehetősége biztosított lesz. A cinkoxyd gyártása már néhány nap múlva, legkésőbb április 15.-én megkezdődik.

Ugyanolyan jelentős valutamegtakarítást jelentenek az ország számára azok a gumiipari segédanyagok, amelyeket a Chinoin-gyár állít elő. Ezeket a modern gumiipar számára nélkülözhetetlen iparcikkokat eddig szintén nyugatról kényszerültünk beszerezni. A Chinoin-gyár vállalkozása azonban nemcsak a hazai szükségletet fedezi, hanem exportra is jut belőle.

Ezek a segédanyagok, amelyek gyártására a Chinoin gyár berendezkedik, a gumi szilárdságát, tartósságát növelik, megerősítik idővelőtti öregedését és a guminak tetszőleges lágyágát teszik lehetővé. /MTI/

--

A vegyipar önköltséges csökkentési terve: több, mint 43 millió forint megtakarítás

IP.M IE/Jn3/Go Bn Az államosított vegyipari üzemek a harmadik tervévben a termelési költségek 5.8 százalékos csökkentését vállalták. Ez az 5.8 százalékos önköltséges csökkentés azt jelenti, hogy az államosított vegyipari üzemek /nem tekintve a közületi tulajdonban levő gázgyárakat/ 1949-ben több, mint 43 millió forintot takarítanak meg.

A szocialista munkaverseny biztosítja arra, hogy az előirányzatot nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik majd a dolgozók. A munkaversenyben az önköltséges csökkentés a dolgozók széles tömegének mozgalmává vált. Ezt a tömegmozgalmat elsősorban az teszi eredményessé, hogy a dolgozók tudatosan vesznek részt benne és hogy igen sokan

a maguk konkrét tervének végrehajtásával járulnak hozzá az egész üzem, az egész ország tervének sikeréhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás. 1949.április 6. 6 óra 50 perc

A vegyipar önköltséges csökkentési terve: több, mint 43 millió forint megtakarítás, folyt./ IP.M IE/Jn3/Go Bn

A Hydroxigén gyárban például Korn és Szobold osztályosok a maguk munkájánál 10-10 százalékos hulladékcsökkentést vállaltak. A ballonokat eddig két munkás töltötte, Schorhock József elvállalta, hogy ezennel egyedül végzi el ezt a munkát. Négy gépápoló és kompresszorkezelő elhatározta, hogy 3-3 százalékkal csökkentik a kondolaj felhasználást. Szerenose Ferenc 85 százalékos segédanyag megtakarítást, Kissasztalos és Ujvári szijgyártó 10, illetve húsz százalékos selejtes csökkentést vállalt.

A Hungária Vegyi- és Kohóművek Kén-utcai telephelyén az üzemi értékeket követően jelentették be a dolgozók munkaversenyfelajánlásait és terveiket. Az előmozdítóhely dolgozói a tartályok béléssének javításával jelentős mennyiségű olaj megtakarítását vállalták. Mások elhatározták, hogy a szárítótorny szivó és nyomócsöveinek munkálatait a kitűzött határidő előtt két héttel végzik el, amivel 212 munkaórát takarítanak meg. A műhelyek egész sora oszlatkozott ahhoz, hogy az üzemi világítást 10 százalékkal csökkentik. Több üzem tervehette, hogy május 1-éig teljesen megszüntetik a túlórákat. Az önköltséges csökkentési mozgalomból természetesen az értelmiségi dolgozók sem maradnak ki. Ők főképpen az előmozdító idejének csökkentésével és az üzemkényvelés legfontosabb vezetőségével járulnak hozzá a takarékossághoz. /MTI/

--

Feketén vágó kulákokat és henteseket lepöztöttek le

Tud & Mf/M/Go Bn A váci járási rendőrkapitányság Kosd községben engedély nélküli sortésvágásokat lepöztötte le. Sándor István a váci járás főjegyzője ezért Szv. Strell József, Fábrián Dániel, Farkas Andrásné és Schrödl János kulákokat fejenként 24.000 forint pénzbüntetésre ítélte.

A sátoraljaiújvári asszerebírság fekete vágásért és zsirrejtogatásért Demó Dezso olaszliszka hentest hat és fél hónapi börtönrre és ezer forint pénzbírságra, Fülöp Ferenc révleányvári, Siska Gyula dáncói, Tóth Sándorné révleányvári kulákokat hat-hét havi börtönrre ítélte.

Engedély nélküli fajtásért Tóth András karosi kulákokat hathavi börtönrre, 500 forint pénzbírságra, Varga Ferencet hathavi börtönrre és 600 forint pénzbírságra, Simon Lajos, Bodnár Bertalan, Nagy M. Károly és Farkas Károly zempléni kulákokat 6-8 havi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

--

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. A. kiadás

1949 április 6 8 óra 44 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése április 6.-án:

§ Vá/Vá Ks Zöltség- és főzeléskészlet: burgonya nyári rózsza 0.50-0.52, Gulbaba 0.48-0.52, fojtott sárga 1.00, Ella 0.38-0.42, kék csomóshagyma 1.00, ujhagyma osomója 0.30-0.50, dughagyma 0.60-1.00, metélőhagyma oserepenként 2.30-3.00, ókka 0.30-0.50, makói vörshagyma 0.49, fokhagyma 0.80-1.80, fejeskáposzta 0.40-0.70, kelkáposzta 1.80-2.00, zeller 0.80-1.00, kalarabé 0.30-0.50, melegágyi fejessaláta 0.40-1.60, melegágyi hónapos retek 0.50-1.60, kapor osomója 1.50-2.00, szabadföldi sóska 3.00-5.00 tisztított paraj 1.80-3.50, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, apró karotta 0.80-1.00, nagy karotta 0.50-0.60, süttők 0.30-0.50, torna 3.50-6.00, fekete retek 0.50-0.60, fűribab 1.60-1.80, lenese 2.00-3.00, kék mák 7.80-8.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, nemes körte 4.20-6.00, aszalt körte elsőrendű 3.00-3.20, aszalt szilva 5.50-6.80, szilvaiz 4.00, citrom /ládánként/ 3.68-4.40, aszalt alma I. rendű 2.80-3.00, dióbél 26.00-28.00, citrom /darabja/ 1.10-1.50, hájas mandula 5.00 forint kilogrammonként.

Egyéb: gomba; tömött csiperke 12.00-18.00, friss tojás /ládánként darabja/ 0.47-0.49; kiolvasva darabja 0.47-0.49, zsákolt rüge 26.00, hájas dió 7.50-8.00 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. A. kiadás

1949 április 6 10 óra 10 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kioszinybeni árának jegyzése április 6.-án, szerdán:

§ Vá/Vá Marhasus: rostályos, felsől 8.40, leveshusok /tarja, esontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00, juhús: hátulja 9.40-12.00, sertésus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, laposka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00; zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 13.00-14.60, csirke 13.00-14.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00-15.00, csirke 13.00-15.00, liba 18.00, kacsa 18.00, pulyka 14.00-17.00; tisztított, bontott baromfi: liba; kacsa-aprólák 8.00-10.00, máj 25.00-40.00, hárj, bór 25.00-26.00, mell 18.00-22.00, hát 18.00-22.00, étolaj 9.00, margarin 13.00; osztályozatlan tojás darabja 0.50-0.53; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00; tej és tejtermékek: teljes tej 1.50, tejről 5.10, tovaj pasztörözött tojásból 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli darabja 0.50; szárazfőzelék: lonosó 2.40-3.80, feles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Zöltségkészlet: burgonya, Gulbaba 0.58-0.62, nyári rózsza 0.60-0.62, Ella 0.48-0.52, zöldhagyma osomója 0.40-0.68, makói vörshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 1.06-2.30, fejeskáposzta 0.55-0.96, kelkáposzta 2.30-2.54, savanyukáposzta 0.80-0.96, kalarabé 0.40-0.68, szabadföldi sóska 3.80-6.30, szabadföldi paraj 2.30-4.45, torna 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, ókka 0.48-0.68, fejessaláta /melegágyi/ 0.55-2.00, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete retek 0.60-0.80; melegágyi hónapos retek 0.68-2.00, gomba tömött csiperke 14.00-20.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70; közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 3.80-4.40, nemes körte 5.30-7.60, aszalt szilva 6.00-8.60, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /darabja/ 1.10-1.60, hájas dió 8.00-10.00; dióbél 24.00-30.00, étkezési só 1.70, kukor 6.00-8.80, mák 8.50-9.60, mész 10.00-12.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 április 6 10 óra 55 perc

A főváros 27.6 millió forintot fordít áprilishoz beruházásokra

Bj & Vr/Hm/Vá Ks Az Üzemek és a főváros március/26 millió forintot fordított torvmunkákra, az áprilisi beruházásokra előirányzott összeg 27.6 millió forint. A márciusban elvégzett nagyobb munkák során megkezdődött az Árpád-híd budai hídfője környékének rendezése, 15 új gyermekjátsszótér létesült, 8000 utcai sorsfát ültettek el, rendezték a szovjet emlékművek környékét, tovább folytatták a Margit-sziget, a Vármező és a Haller-tér parkosítási munkáit, gyors ütemben épül a Dagály-utcai Szabadság-strandfürdő második számú öltöző-épülete, az Új Szent János-kórházban új urológiai és sebészeti pavillon épült, folyik a X. kerületi egészségház építkezése és a fővárosi kislakásos házak építkezése is.

Az Országos Torv-hivatal másfélmillió forintot engedélyezett a szabadsághegyi Úttörő-Város építkezéseinek folytatására. Ezeknek a munkálatoknak a tervezésével és lebonyolításával a fővárost bízták meg. A Nagyköruten tovább folytatják a villamosírók középre-helyezését a Rákóczi-térről a Boráros-térig. Továbbfolytatják a gyorsvasút építésével kapcsolatban a főváros egész területén a talajvizsgáló furásokat. Folytatta a Beszkárt a Hamza bég-utcai autobuszgarázs építést és a Vaskapu-utcában új állomást létesít. A Beszkárt által megrendelt 250 új autobusz leszállítása megtörtént. Gyors ütemben halad a lispei földgáz budapesti csatlakozó-vezetékének építése az óbudai Gázgyárig és megindult a Gázgyárban a naftalinyártás kísérleti üzeme. Nagyszabású üzemfejlesztési munkálatokat végeznek a csatornázási művek és a vízművek dolgozói is.

A fővárosi dolgozók közül 182-en kaptak élel- és kiváló munkás-kitüntetését és az ujtási mozgalommal kapcsolatban a bizottságokhoz 132 ujtási javaslatot nyújtottak be. Elfogadtak és használatba vettek 44 ujtást. Jutalomban részesült 56 ujtó és a bevezetett ujtások eredményeképp a megtakarítás évi negyedmillió forint. A hároméves terv és a munkaverseny tanítási anyaggyűjtésének megjelent, amelynek alapján a nagybudapesti és a pest-vármegyeyi iskolákban megkezdődött a terv rendszeres ismertetése. /MTI/

Kivégezték a Mészáros-utcai nyilas tömeggyilkost

ME Tör & Ma/Mk/Vá Ks A halálra ítélt Farkas Lászlón, a Mészáros-utcai nyilasház tömeggyilkos vezetőjén szerdán reggel a Gyűjtőfogház udvarán a halálos ítéletet végrehajtották. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 április 6 11 óra 40 perc

Tiszta keresztvezés a főváros legforgalmasabb helyein

Fő & JT/Mk/Vá Ks Az április 10.-én hatályba lépő forgalomszabályozó rendelet a főváros következő forgalmi pontjain ír elő tiszta keresztvezést:

- 1./ Erzsébet-körut, József-körut és Rákóczi-ut keresztvezésénél.
- 2./ Rákóczi-ut, Múzeum-körut, Somogyi Béla-ut és Kossuth Lajos-utca keresztvezésénél.
- 3./ A Marx-téren a járdaszigetek közötti részekben.
- 4./ A Teréz-körut és a Podmaniczky-utca keresztvezésénél.
- 5./ Az Oktogon-tér járdaszigetek közötti részén.
- 6./ Az Erzsébet-körut és a Király-utca keresztvezésénél.
- 7./ A József-körut és Baross-utca keresztvezésénél.
- 8./ A József-körut, Forano-körut és az Üllői-ut keresztvezésénél.
- 9./ A Váci-utca és a Szabad Sajtó utja keresztvezésénél. Ezekben a helyeken bekanyarodni tilos. /MTI/

Meghalt Szántó Béla varsói magyar követ felesége

Köv & Dé/Dé/Vá Ks Szántóné Krammer Mária, a magyar munkásmozgalom régi harcosa, a Kommunisták Magyarországi Pártjának egyik megalapítója, hosszas, súlyos betegség után április 6.-án hajnalban Varsóban meghalt. Az elhunytban Szántó Béla varsói magyar követ feleségét gyászolja. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Vá/Vá Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát. LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 április 6 12 óra 45 perc

Bankjegyforgalom

MNB § V4/V4 Ks A bankjegyforgalom a március 31.-i kimutatás szerint a március 23.-i forgalommal szemben 87.5 millió forinttal 2754.5 millió forintra növekedett. Az érekeztet összegét változatlanul 625 millió forint. A váltópénzkészlet 0,2 millió forinttal 13 millió forintra csökkent. A leszámított váltók állománya 3,8 millió forint, 0,8 millió forinttal kevesebb az előző zárlattal szemben. Az azonnal lejárat tartozások összege 5,7 millió forinttal 3 millió forintra apadt. A tőkerendezés első szakaszának a 10.080/626/11/1949.G.F.sz. határozat alapján történő végrehajtása során a folyószámla-kihelyezések összege 608,7 millió forinttal 6890,2 millió forintra, a folyó- és csekkszámaira elhelyezett betétek összege 624,6 millió forinttal 4761,2 millió forintra csökkent. Az "Egyéb követelések" 32,5 millió forinttal 191,1 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 98,8 millió forinttal 386,7 millió forintra csökkentek. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank e heti kimutatását.

A biztosítottak munkás-önkormányzatává alakítják az OTI-t - Németh János az OTI új vezérigazgatója

Szk/Hm/V4 Ks Az OTI önkormányzata szordán dőlőltt választotta meg rendkívüli ülésén Németh János bórpari munkást ünnepléses keretek között a Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatójává.

A rendkívüli igazgatósági ülésen megjelent Olt Károly népjóléti miniszter és Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára is.

Gallai Lajos elnöki megnyitója után Apró Antal, a Szaktanács nevében üdvözölte a megjelenteket. Bejelentette, hogy Pikler Györgyöt, az OTI vezérigazgatóját a kormányzat más fontos feladattal bizta meg. Hangsúlyozták hogy Pikler György jó munkájával és szaktudásával a legnehezebb viszonyok között aránylag rövid idő alatt állította talpra az intézetet most tovább mohatunk egy lépéssel azon az uton, amelyen szakszervezetünk XVII. kongresszusán a társadalombiztosító intézetek egyesítése érdekében megjelölt.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 április 6 13 óra 10 perc

A biztosítottak munkás-önkormányzatává alakítják az OTI-t - Németh János az OTI új vezérigazgatója /I. folytatás/ Szk/Hm/V4 Ks

A közeljövőben az OTI-nak fontos feladatokat kell megoldania az üzemegeésségügy és balcsotelhárítás területén is. A szakszervezetek minden erejükkel támogatják az OTI igazgatóságát, hogy az elötte álló nagy feladatokat eredményesen hajthassa végre. Apró Antal a Szaktanács nevében elismerését és köszönetét fejezte ki Pikler György négyéves munkájáért, amelyet az intézet élén végzett, majd a Szaktanács nevében átnyújtotta neki a dolgozók érdeklében kifejtett jó munkájáért a "Kiváló Munkás"-jelvényt. Javaslattal tett, hogy az igazgatóság rendkívüli ülésén az intézet új vezérigazgatójává Németh János bórpari munkást válassza meg.

Németh János - mondotta a Szaktanács főtitkára - a magyar munkásosztály régi, bátor harcosa. Eddigi munkájával bebizonyította: méltó arra, hogy a munkásosztály vezetői-munkakörbe helyezze.

Az igazgatóság egyhangú lelkesedéssel Németh Jánost választotta meg az OTI új vezérigazgatójává.

Majd Olt Károly népjóléti miniszter emelkedett szólásra. Hangsúlyozta, hogy a társadalombiztosítási tevékenység decentralizálásával a súlypont az üzemekre helyeződik át.

Társadalombiztosítási és iparegészségügyi politikánkban egyaránt érvényesül az a szempont, hogy a biztosítási tevékenységet, az egészségügyi ellátást és az egészségügyi védelmet decentralizálva, közelebb hozzuk az üzemekhez.

Rámutatott arra, hogy a segélyezés súlypontja a szakszervezetek felé tolódik el és a társadalombiztosítás oddigi egészségügyi feladata pedig fokozatosan az egységes állami beteg-ellátás irányában fejlődik tovább. Fokozottabb mértékben biztosítanunk kell a társadalombiztosítás irányításában és ellenőrzésében a munkásság döntő szerepét, ami ezáltal jut kifejezésre, hogy az OTI önkormányzatának jelenlegi összetételét megváltoztassuk és a Társadalombiztosító Intézetet a biztosítottak tiszta munkás-önkormányzatává alakítsuk át. A még különálló biztosító-intézeteket fokozatosan be kell vonnunk az egységes társadalombiztosítási keretbe. Gondoskodnunk kell a mezőgazdasági munkások biztosításának további megjavításáról, a biztosítás kiterjesztéséről a kisipari termelőszövetkezetekben dolgozó kisipari rookra.

Legközelebbi feladatunk lesz üzemegeésségügyünk átszervezése, az egészségvédelemnek és betegellátásnak az üzemekben való kiépítése.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 április 6 13 óra 15 perc

A biztosítottak munkás-önkormányzatává alakítják az OTI-t - Németh János az OTI új vezérigazgatója /II. folytatás / SzK/Hm/Vá Ks

- Az egységes betegellátás megszervezésében további feladatként az üzemi egészségvédelmet és betegellátást szervezzük át. Az üzemek dolgozóinak egészségügyét széleskörű egészségvédelmi propagandamunkával is emeljük. Az egészségügyi felvilágosító-munkával nemcsak az egészség megvédését, hanem a munkaképesség növekedését is elősegítjük. Üzemeink elavult védőberendezéseit megjavítjuk.

- Munkaadó-gazdálkodásunknak egyik igen fontos alkotórésze lesz a dolgozók egészségének árségben tartása. A dolgozó ember egészségének fokozott megvédése, a munkaadó kiesésének csökkentése; a munkaadók százezreit tartja meg a termelő és alkotó-munka számára.

Ezután Pikler György búcsuzott el az OTI-től, majd Németh János, az OTI új vezérigazgatója beszédében hangoztatta, hogy azon az uton fogják továbbfejleszteni az OTI-t, amelyen Pikler György vezette az intézet munkáját. A rendkívüli ülés Gallai Lajos elnök zárószavaival ért véget. /MTI/

Lakásépítési költséget kapnak, az építési költségeket lelakhatják a nagylakást elosztó társbérlet

Ngy/Mk/Vá Ks Amióta a nagylakást megosztó társbérlet költséget igényelhetnek az átépítés költségeire, egyre nagyobb az érdeklődés a nagylakások megosztása iránt. Jelentős kedvezményeket kapnak az átalakítók. Az építkezési költségeket teljes egészükben lelakhatják. A tulajdonos házádkedvezményt kap. A lakást átalakító bérlet kedvezményként úgy oszthatja meg a lakást, hogy egy szobával nagyobb lakrésze legyen, mint amennyire különben jogosult.

A lakásmegosztó bizottság eddig 700 nagylakás megosztásra adott engedélyt. A nagylakások túlnyomó része 3-4 szobából áll. A négyzetes lakásokat két kétszobás kényelmes lakásra osztják. A háromszobás lakásokból vagy két- és egyszobás vagy két egyszobás lakást építenek. A megosztott lakások mindegyikéhez külön fürdőszoba és WC tartozik. Konyha helyett szükség esetén főzőfülkét építenek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 április 6 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án,

tovább folytatják előrenyomulásukat kelet felé. Különösen változékony és csapadékos az időjárás Angliában, Bajorországban, Oroszországban és Németország nyugati felében. A Szovjetunióban lassan továbbfolytatódik az enyhülés és fagypont alatti hőmérséklet már az éjszakai órákban is csak kis területen fordul elő.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, sok helyen volt eső, de a csapadék mennyisége a legtöbb helyen mindössze néhány tizedmillimétert vagy még annál is kevesebbet tett ki. Salgótarján, Jászapáti 3, Balassagyarmat, Lőrinci, Mátraháza, Putnok, Jósvafő, Taroal, Kisvárdra és Tiszabecs 2 mm-t jelentett. A hőmérséklet tegnap az északi megyékben 14-16, a déli részeken 20-22, az ország középső részén 18-20 fokra emelkedett és ma reggelre a Dunántul sok helyen még a 10 fok alá sem süllyedt. Gyenge talajmenti fagyot mindössze Turkevről jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán délben a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengere szintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Időnkint megélénkülő délnyugati-nyugati szél. További felhőátvonulások. Sokfelé - főleg a délutáni órákban - kisebb záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

"A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza akar lenni" - Kiss Roland református egyházkerületi főgondnok beiktatása

D/Hm/Vá ME Ks A dunamelléki református egyházkerület szerdán délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén iktatta be tisztába Kiss Rolandot, az egyházkerület újonnan választott főgondnokát. Az ünnepi beiktatáson megjelent Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszterelnök, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Bognár József, Budapest polgármestere, Bóka László és Varga Lajos államtitkárok, valamint a különböző vallásfelekezetek képviselői.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 április 6

11 óra — poro

"A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza akar lenni" -
Kiss Roland református egyházkerületi főgondnok beiktatása /I. folyt./

D/Hm/Vá ME Ks A közgyűlést Bereczky Albert püspök nyitotta meg, majd Hörömpö Dezső egyházkerületi jegyző ismertette a szavazatbontó bizottság jelentését s közölte, hogy titkos szavazással Kiss Rolandot választották meg az egyházkerület főgondnokává.

Kiss Roland letette az esküt, majd Bereczky Albert püspök üdvözölte az egyházkerület nevében az új főgondnokot. Hangsúlyozta, hogy a református egyház a békességet kívánja szolgálni és ezért halad együtt a békesség útján a szocialista társadalmat építő magyar állammal.

Ezután Kiss Roland mondott székfoglaló beszédet. Kiss Roland hangsúlyozta, hogy az egyháznak állandó megújulásra van szüksége, erre azonban csak akkor képes, ha érvényesül benne az evangéliumi demokrácia. A demokrácia azonban nem arra való, hogy visszaéljenek vele. Ha az egyház be akarja tölteni rendeltetését, akkor erre megfelelő helyzetet kell teremtenie magának abban a társadalmi rendben, amelyben szolgálnia kell.

- Az első lépés az egyház megújulása felé - mondotta - hogy elszakítsunk minden szálát, amely az egyházat, szolgáit és tagjait a kapitalizmushoz kötötte. Ha az egyház évszázadok alatt nem volt képes erre a maga kezdeményezéséből, akkor legalább most, amikor a demokrácia levette rólunk a kapitalizmus nyűgét, segítsünk azoknak, akik az aranyborjút összetörik. Adjunk halált az Istennek, hogy a demokrácia megszabadított bennünket az aranyborjú gyalázatos uralmától.

- A református egyház nem tűr kétértelmű igazmondást. A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza akar lenni s prédikátoraink közül azok, akik egyszerre akarnak tetszeni népünknek is és népünk ollonségeinek is, rossz és méltatlan sáfárai egyházunknak. A prédikációnak ismét azzá kell válnia, ami a reformáció idején volt: a nép nevelésének és megújításának magasztos eszköze.

- Az állam álláspontja velünk szemben világos, őszinte és jóindulatú. Törvényben biztosítja a vallás szabad gyakorlatát, a valóságban pedig nemcsak erkölcsi, hanem anyagi eszközeivel is elősegíti azt. Nem kíván mást az egyháztól, csak azt, hogy működésével maradjon meg a maga sajátos feladatainak körén belül.

Hangsúlyozta ezután, hogy a klerikalizmus öszszeférhetetlen a református gondolkodással. Mi élesen szemben állunk minden olyan törekvéssel - mondotta - amely a hitvalló őseinket üldöző Habsburg-dinasztia visszahozatalára irányul. Nem akarjuk elhárítani magunkat a katolikus magyar dolgozóktól, de ol akarjuk hártárolni magunkat a reakciós politikai katolicizmustól.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 április 6

14 óra 5

poro

"A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza akar lenni" -
Kiss Roland református egyházkerületi főgondnok beiktatása /II. folytatás/

Rámutatott arra, hogy az igazi krisztianizmus és az igazi szocializmus nem egymást kizáró fogalmak. Az, amit a szocializmus akar megvalósítani, teljesen megfelel a Szentírás követelményeinek. A kapitalizmus szembeállította a keresztyénséget Krisztus parancsaival, a szocializmus soha sem fog olyat követelni a keresztyénytől, ami ellenkeznék Jézus tanításával.

Hangsúlyozta végül, hogy az új egyházi alkotmányoknak olyannak kell lennie, amely kikapcsolja az egyházat a régi osztályuralkodó rend kereteiből és átkapcsolja az új társadalmi rendbe, amelyben jobban érvényesülhetnek az evangéliumi igazságok.

A református egyház nem lehet védőpajzsa semmiféle osztály vagy vagyoni kiváltságnak. Epen ezért már most határozottan arra kell törekednie, hogy a presbitériumok súlypontját a vidéken a nagygazdákról a dolgozó parasztságra helyezze át. Ha a reformátusság evangéliumi bölcseséggel és felelősségérzettel elől jár a demokrácia adta történelmi lehetőségek felhasználásában, akkor az evangéliumi keresztyénségnek olyan renesszansza következik, amelynek áldásai a kapitalista világrendben elképzelhetetlenek voltak - fejezte be Kiss Roland székfoglaló beszédét.

Kiss Roland nagy tapsal fogadott beszéde után a kormány nevében Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter üdvözölte az új főgondnokot.

- A Magyar Köztársaság kormánya - mondotta - a legteljesebb vallásszabadság elvi és gyakorlati alapján áll. Akkor, amikor mi a lelkiismeret és vallásszabadság elvét egyaránt fontosnak tartjuk, mindig tisztelettel emlékszünk azokra a mártirokra, akiket a református egyház és a többi protestáns egyházak adtak a lelkiismereti és vallásszabadságért vívott évszázados küzdelmeik során. Hisszük, hogy a református egyház a jövő fejlődésében is a haladás, a magyar dolgozó nép oldalán foglal helyet. Ez az alapja annak az együttműködésnek, amely a református egyházat a Magyar Köztársasághoz fűzi.

Ezután a zsinat és a konvent nevében Balogh Jenő, az evangélikus egyház nevében Margócsy Emil kerületi felügyelő, az unitárius egyház nevében Csiki Gábor püspöki helynök, a protestáns katonai egyházközség nevében dr. Szimonidesz Lajos tábori püspök, a zsidó hitfelekezet nevében dr. Katona Artur, a protestáns szabadegyházak nevében dr. Somogyi Miklós, az Országos Bethlen Gábor-Szövetség nevében pedig dr. Szabó Sándor üdvözölte az új főgondnokot.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 április 6 14 óra 10 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Komáromig árad, lejjebbapad, Ujvidékiig alacsony, Zimonytól lefelé közepes vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11, Budapestnél 9.3, Mohácsnál 10.5 Celsius fok. A mai duna vizállások: Schárding 309 cm 27 %, Aschach 195 cm 21 %, Linz 204 cm 21 %, Struden 335 cm 27 %, Krems 278 cm 23 %, Bécs 256 cm 28 %, Pozsony 314 cm 29 %, Óroszvár 289 cm 33 %, Dunaremete 348 cm 35 %, Gönyű 288 cm 31 %, Komárom 265 cm 33 %, Esztergom 252 cm 34 %, Budapest 320 cm 33 %, Dunapentele 270 cm 35 %, Dunaföldvár 217 cm 35 %, Paks 289 cm 33 %, Baja 369 cm 33 %, Mohács 396 cm 34 %, Bezdán 235 cm 34 %, Apatin 278 cm 35 %, Gombos 251 cm 32 %, Ujvidék 238 cm 37 %, Zimony 291 cm 31 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 70 cm 5 %, Győrnél 200 cm 21 %. - A Dráva Zákányánál 8 cm 15 %, Barcsnál 36 cm 13 %, Drávaszabolcsnál 58 cm 11 %.

A Tisza Vásárosnaményig árad, lejjebb apad, Záhonyig alacsony, Tokajtól lefelé közepes vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7, Tokajnál 6, Szolnokonál 6, Szegednél 8.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 10 cm 21 %, Vásárosnamény 30 cm 23 %, Tokaj 265 cm 43 %, Tiszafüred 248 cm 45 %, Szolnok 334 cm 51 %, Csongrád 270 cm 49 %, Szeged 300 cm 47 %, Tisza 298 cm 48 %.

A Szamos Csengerénél 34 cm 15 %. - A Bodrog Sárospataknál 350 cm 55 %. - A Sajó Bánrévánál 48 cm 15 %. - A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 16 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 114 cm 5 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 11 cm 15 %, Belényesenél minus 16 cm 15 %, Békésnél 58 cm 19 %, Gyománál 277 cm 43 %. - A Maros Makónál 55 cm 18 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 48 %.

Várható vizállás Budapestre holnap: 320 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 április 6 15 óra 5 perc

"A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza akar lenni" stb. /IV. folytatás/ & Mk/Vá Ks

Szakasits Árpád köztársasági elnök Bereozky Albert püspökhöz levelet intézett a dunamelléki református egyházkerület közgyűlése alkalmából.

"Kívánom - írja levelében a köztársasági elnök - hogy tanácskozásukon az a jövőbe mutató szellem érvényesüljön, amelynek kifejezése a közeljövőben népi demokráciánk és a népi erők egyre erősödő táborának igaz örömmel tapasztalta. Meggyőződésem, hogy ez az ünnepi közgyűlés tovább erősíti ezt a kötelességet, amely egybefűzi népi államunkat a haladó református egyház vezetőivel és minden hívővel."

Levele végén a köztársasági elnök az új főgondnoknak jókívánságait küldi. /MTI/

A Népfront elnöksége felkéri a kormányt: tegyen javaslatot az országgyűlés feloszlására és új választások kiírására

§ MFN ME Gy Ks A Magyar Függetlenségi Népfront elnöksége ma délután ülést tartott. Az ülésen az elnökség valamennyi tagja megjelent. Az elnökség egyhangúlag elhatározta, hogy a kormányt felkéri: javasolja a köztársasági elnöknek az országgyűlés feloszlását és új választások kiírását. /MTI/

Az új jugoszláv követ átnyújtotta megbízólevelét a köztársasági elnöknek

KEH & FT/Hm/Gy ME Ks Gyuro Jovanovics, Jugoszlávia magyarországi követe szerda délután átnyújtotta megbízólevelét Szakasits Árpád köztársasági elnöknek. /MTI/

Hajóállomások megnyitása

KözlM & Hm/Gy Ks A MFTR a Budapest-Mohács viszonylatban Dunafüred-Szászhalombatta és Ráczalmás kulcs-hajóállomást a személy és gyorsaruforgalom részére április 7-én megnyitja. A hajók úgy lefelé, mint felfelé menetben az állomásokat a már kiadott menetrendszerű időben érintik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 április 6 15 óra 35 perc

Jobb munkamegosztás - kétszeres termelés

IpM Vá Gp Ks A Hungária Papírlemez- és Papírgyár Rt.-nél azelőtt egy lemezgépet két ember szolgált ki. Legutóbb ezt az újítást vezették be, hogy a dolgozók közösen szolgálják ki az egymás mellett működő gépeket és ennek az egyszerű észszerűsítésnek a segítségével elérték azt a komoly eredményt, hogy két lemezgép kezelését négy helyett három ember is el tudja látni. Ha a lemezgépek időközben történt sebességátállítását is figyelembe vesszük, akkor nyugodtan mondhatjuk, hogy ennél az üzemi részről ennek az újításnak a segítségével

egy ember termelési eredménye a kétszeresére emelkedett.

/MTI/

Futószalagon gyárt szeptembertől cipőt a Wolfner

Ta/Hb/Vá Gp Ks Cipőtermelésünk öszre újabb nagy lépéssel halad előre. A Wolfner-cipőgyár két futószalagot kap Csehszlovákiából, amelyeket a Bata-gyár a legmodernebb rendszer szerint készített. A szalag kétszer 40 méter hosszú, felsőrésze egy asztallapon fut végig, az alsó pedig zárt területen. Mintegy száz munkás dolgozik mellette és egy műszak termelése elérheti majd a napi 800 pár cipőt, úgyhogy

egy dolgozó napi termelvénye 8 pár lesz, ami a jelenlegi 3-4 párnyi termelés kétszerese.

A cipőgyártás jelenlegi munkamódszerével a feldolgozásnál néhány anyagnak /a talpnek, a felsőbőr egy részének/ egy-két napig száradnia kell. A szalag alkalmazásával ez az időkiadás másfél órára csökken, ugyanis a szalag, forgásával, az asztallap alatt futó, zárt területre kerül. Itt az anyagok teljesen megszáradnak és mire a szalag az asztallap tetjére ér, a cipő tovább munkálható.

Hogy a termelés a szalag alkalmazásával a jelenlegi kétszeresére szökjön fel, sok, mellellítendő, gyorsjárata gépre lesz szükségünk, amelyben egyelőre hiányunk van. Meg fogjuk közelíteni mégis a Bata-gyár által elért eredményeket, sőt, 1950-re el is érjük azt.

A szalag bevezetése után az állandó egyenletes termelés az önköltségnek körülbelül 20 százalékos csökkenésével fog járni. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 április 6 16 óra 5 perc

Április 15-ig megválasztják a Vasas műhelybizottságokat - minden műhelyben, ahol a dolgozók száma eléri a százat

KM/Vá Gp Ks A vasipari nagyüzemek új ÜB-titkárai szerdán délután tartották első titkári értekezletüket a Vasas-Szakosztályban. A beszámoló során Sugár Lajos, a Vasas oktatási titkára, ismertette az új üzemi bizottságok előtt álló közvetlen feladatokat.

Elmondotta, hogy az ÜB-választások nyomán már megtörténtek a részort-beosztások is. A részortok megszervezik a maguk bizottságát. E bizottságok felosztják egymás között a gyárat, a műhelyrészeket. Minden üzemben és műhelyben kiépítik a maguk részortbizottságát.

- Az új üzemi bizottságok egyik elsőrendű feladata, hogy a műhelyekben április 15.-ig megalakítsák a műhelybizottságokat. Minden olyan műhelyben, ahol a dolgozók létszáma eléri a százat, műhelybizottságokat kell választani a dolgozók legjobbjai közül.

Sugár Lajos elmondotta, hogy a műhelybizottságok választása befejező része az üzemi bizottsági választásoknak. A műhelybizottságokat az üzemi bizottságok irányítják. Feladatuk, részortbeosztásuk azonos az üzemi bizottságéval.

Az üzemi bizottságok első feladata, hogy pontosan megállapítsák a műhelybizottságokat választó üzemek sorrendjét. A választást műhelyértékezetlen a dolgozók nyílt szavazással döntenek. Abban az esetben, ha a műhelybizottságba bizalmiakat választanak, új bizalmi kell jelölni. A bizalmiak a műhelybizottság vezetése alatt dolgoznak.

Az üzemi bizottságok titkárai ezután részletesen megbeszélték az ócskavasgyűjtéssel és a május elsejei felajánlásokkal kapcsolatos tennivalókat. /MTI/

Neno Csendor látogatása Ortutay miniszternél

VKM & Hm/Vá Ks Neno Csendor, a bolgár külügyminisztérium személyzeti osztályának főnöke, a Bolgár Hazafias Front kulturális bizottságának keretében működő magyar tagozat vezetője, április 6.-án délután tisztelgő látogatáson jelent meg Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternél. Ortutay miniszter bolgár vendéggel a budapesti Kossuth-muzeumban elhelyezendő magyar anyag összegyűjtésének kérdését beszélte meg. /MTI/

LP

B 21. kiadás 1949 április 6 17 óra — perc

Ujítás a szóbeli érettségi vizsgák rendjében

VKM & Hm/Vá ME Ks Az érettségi vizsgálatok tárgyilagosságának érdekében felmerült az a terv, hogy a gyakorlati középiskolák érettségi vizsgáin, a tanító- és óvónőképző képezítő vizsgáihoz hasonlóan, a gimnáziumi szóbeli érettségi vizsgák kérdéseit is a vizsgálóbizottság elnöke tegye fel és nem az illető szaktanár. A terv most úgy valósult meg, hogy az érettségi vizsgatáteleket ugyan az illetékes tanár állítja össze, a tanterv lényeges részei alapján, azonban a kérdéseket a vizsgálóbizottság elnöke teszi fel a jelölteknek. Az elnök a jegyzékben foglalt táteleken kívül más kérdést is feltehet, ha azt a tantervi anyag tartalmazza. /MTI/

Zemplén-vármegye dolgozó népe harcol a béke megvédése érdekében

ME & Hm/Lt Bn Zemplén-vármegye dolgozó Berki Mihályné, az első női főispán aláírásával a következő közgyűlési határozatot juttatták el a kormányhoz: Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsága és dolgozó népe következetesen harcol a béke megvédése érdekében. Tiltó szavait emeli fel az imperialista háborús uszítók ellen, melyek a világot egy újabb lángtengerbe akarják borítani. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsága és dolgozó népe szilárdan kiáll a békefront, a hatatlan Szovjetunió békotáborára mellett, mert valamennyi békésért harcoló népnek ott van a helye.

Éljen a békeszerető népek tábora! Éljen a Párisban összejövő világbéke-kongresszus! /MTI/

Megállapították a selyemgubó beváltási árát

FM & Mk/Lt ME Bn A Gazdasági Főtanács 1949 évre kedvező selyemgubó-beváltási árakat állapított meg. A gombolyítható gubó /az eddig I. és II. osztályú/ kilogrammonként 10 forint, a selejtgubó kilogrammonként 1 forint. Az új beváltási árak leggyorsabban és meggyorsítják a beváltást.

A megszünt selyemtenyésztési felügyelőségek hatáskörét a selyemgubótenyésztő nemzeti vállalat vette át. A termelők ingyen kapják a selyemhernyót és a selyemtenyésztéshez szükséges lyukaspapírt és díjmentesen szedhetik a közterületi operafákról az operfalombot. Selyemhernyóért a selyemgubótenyésztő nemzeti vállalat központjánál, vidéki kirendeltéknél, a földművelésügyi minisztériumnál és a mezőgazdasági igazgatóságok selyemtenyésztési elődjánál lehet jelentkezni. Tekintettel arra, hogy peték csak korlátozott mértékben állnak rendelkezésre, mindenki sürgősen jelentse be igényét. /MTI/ TL

B 22. kiadás 1949 április 6. 19 óra 15 perc

Műsorváltozások a rádióban

§ Lt Bn A Magyar Rádió "Rádiót a dolgozóknak!" mozgalma keretében a rádió műsora az elkövetkező hetekben jelentősen megváltozik. A mozgalom időtartama alatt a magyar rádió műsoraiban első sorban a szórakoztatásra helyez sulyt.

A "Rádiót a dolgozóknak!" mozgalom alatt úgy írom dalmi, mint zenei műsoraink a könnyű műfaj legjobb, legkiemelkedőbb műveit viszik mikrofon elé.

A legfontosabb könnyű műsorszámok, amelyek a következők: április 12-től április 25-ig a rádió műsoriban változást jelentenek.

Trodalmi műsor:

- április 12. Heszke Béla: René király a szőlőhogyon
- április 14. Koroda-Békés: Trónfosztás. Rádiójáték.
- április 18. A Szabadság Magvotói. Képes Gáza összeállítás.
- április 19. Oroszlánzelidítés. Lonkai Lajos szovjet novellából írt vigjátéka.
- április 25. Torsánszky József Jenő: Kakuk Marci kalandja az amerikai örökséggel.

Zenei műsorok:

- április 11. Asztali muzsika. Könnyű műsor.
- április 12. Magyar népi muzsika. Studióperett.
- április 13. Állatkerti séta. Zenei verssor összeállítás.
- április 16. Helmi Lujza népdalokat énekel. Vidám zenei háttér.
- április 17. Tárzene.
- április 18. Halló, vasárnap délután. Vidám zenei összeállítás. Szatmári Ilka és Solti Károly énekel, id. Veress Károly zenekara magyar népdalokat muzsikál.
- április 18. Tárzene.
- április 19. Operettrészletek.
- április 19. Könnyű hangfelvételek.
- április 20. Katonazenekar.
- április 20. A tanító úr - vidám zenei novella.
- április 21. Csütörtökön este...
- április 22. Cigányzene.
- április 23. Zenei kalendárium.
- április 23. Vidám zenei háttér.
- április 24. Tárzene.
- április 25. "Mosolygó muzsika".

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1949 április 6.

17 óra 50 perc

Műsorváltozások a rádióban, folyt. / § Lt Bn

A Magyar Rádió fenti műsorváltozásai a könnyű műfaj legjobb művészeit, előadóit szólítják a mikrofon elé sikere érdekében.

A továbbiakban a rádió műsorában többek között május 1-én Mesterházi Lajos-Szász Péter-Kemény Egon rádió nagycseregette, Gajdár vigjátéka: "Timur és csapata", Karinthy Ferenc Mikszáth Kálmán után írt műve, a "Két választás Magyarországon", Holtai Jenő rádióra átírt verses-zónás mesejátéka, az "1002. éjszaka" stb. kerülnek mikrofon elé.

A rádióban elhangzó nyilvános adásokon kívül jelentős műsorszámokkal a Rádió elmegy az üzemekbe is. Így például május 15-én a MÁVAG kulturtermből közvetíti a Magyar Rádió politikai kabaréjének új műsorát: "Bolond Istók és a rádió" címen.

Ugyanígy a zenei osztály is nagyszabású összejelentéseket tűzött műsorra, így stúdióperforteket, monstre cigányzenei hangversenyeket, nagyszabású bécsi estet, valamint több zónás verses összeállítást.

A műsorváltozások pontos időjét kollé időben részletes műsorral egyetemben közlik. /MTI/

Olcsóbb lesz a rızgálio

ME KA/Lt Bn Növénymbetegségeink leküzdése ma különösen nagy jelentőséggel bír. A szőlő peronoszpórábetegségének egyetlen megelőzője a rızgálio, ennek a fontos zernek a beszerzése a múltban igen nagy nehézséget okozott termelőinknek. A kórt- és gyümölcstörmsztés szükségleteit is beszámítva, szükségleteink mintegy 900 vagónt tesznek ki.

A kormányzat biztosítja a rızgálioellátást. A gálioat a Mitragnya- és Növénymvédőszerék Értékesítő N.V. hozzá forgalomba a földmivesszövetkezetek útján, a DEFOSZ ellenőrzése mellett. Egy kat.hold szőlő után 20 kg rızgálio-kiutalást kap a gazda, melynek beszerzési ára kilogrammenként a tavalyi 7 forint helyett lényegesen olcsóbb, 4.50 forint lesz. Egyéb védekező szerek, mint pl. a szőlómoly ellen használatos arzénos készítmények is olcsóbban és megfelelő mennyiségben állnak majd gazdáink rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1949 április 6.

18 óra / perc

Megkezdtek a központi városok helyreállítási munkálatait

Bp. & Vr/Hm/Lt Bn Az ostrom alatt megrongálódott a központi városok Városház-utcai szárnya is, melynek helyreállítási munkálatait megkezdtek. A Városház-utcai műemlék épületrész főhomlokzatán és a Gerlóczy-utcaóban, valamint a Berczy István-utcaiba bonyuló barokk stílusú oldal-homlokzat részeken az eredeti homlokzatot állítják helyre, több iránylatu színezéssel a régi kőszíneket különleges eljárással impregnálják. A helyreállítási munkálatok előtt a főváros a Műemlékek Országos Bizottságával értekezletet tartott és a szakemberek véleményének meghallgatása után kezdték meg a munkát. /MTI/

Továbbképző tanfolyam nyílt meg a MÁV munkásvezetői részére

Ni/lt Bn A közlekedésügyi minisztérium I. főosztályává átszervezett MÁV-igazgatóságánál néhány héttel ezelőtt 57 dolgozót - legnagyobb részét munkásokat - neveztek ki vezető állásokba. Az új vezetők részére háromhónapos szakmai továbbképző tanfolyamot rendeztek, amelyet szerdán nyitott meg Csánádi György h.vezérigazgató. Felhívta a tanfolyam résztvevőit, legyenek mindig a legszorgosabb kapcsolatban a dolgozókkal, akiknek munkáját irányítják. /MTI/

Összevonták a földmivesszövetkezetek

ME § Lt Bn A szövetkezeti központ felhívást intézett az ország összes földmivesszövetkezeihez, hogy a népi szervekkel karöltve szervezzék meg az öskekavasgyűjtést. Műszakilag földvizsgálják a szövetkezet tulajdonában levő használatatlan vagy romos mezőgazdasági gépeket és felajánlják a Vas- és Fémhulladékgyűjtő Nemzeti Vállalatnak hasznosítási áron.

A mezőgazdaságnak érdeke, hogy az üzemekben megindult öskekavasgyűjtéshez csatlakozzék, mert az öskekavas gyűjtésével nemzetgazdaságunk számára tetemes valuta megtakarítást tesszük lehetővé. Acélgyártásunkhoz nagymennyiségű öskekavasra van szükségünk és öt éves törvünknek megvalósítása is elképzelhetetlen nélkül, hogy az öskekavas gyűjtése során a legnagyobb gondossággal ne járjunk el.

Az össze gyűjtött vas-hulladékokból, az utszéleken fekvő, még mindig a háborúra emlékeztető romokból a béke termelése számára új traktorok, vetőgépek és okák készülnek és kerülnek vissza a mezőgazdaságba, hogy a dolgozó parasztság munkáját megkönnyítsék. Ezért minden egyes dolgozó parasztnak érdeke, hogy résztvegyon a szövetkezetek ebben a munkájában. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

27.
B. kiadás

1949 április 6

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné
szerdán este:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án,

Nem esőkkenő hevességgel törnek szárazföldünkre az Atlanti-óceánról a paradus légtömegek. Kiadósabb eső még mindig csak Angliában, Franciaországban, Német- és Lengyelországban van. Hazánkban a nap folyamán megélénkült a délnyugati szél és a hőmérséklet már mindenütt megközelítette vagy elérte a 20 fokot, sőt egyes helyeken meg is haladta. Egész napon át meglehetősen felhős volt az égbolt, de eső mégsem hullott sehol.

Budapestten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 14 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: megélénkülő délnyugati, végül nyugati szél, felhőfelvonulások, sokfelé, főleg a délutáni órákban záporosó, esetleg zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Rudas László előadása a MDP politikai akadémiáján

Ni/ Jné/Lt Bn A Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján szerdán este Rudas László, a Közgazdaságtudományi Egyetem rektora tartott előadást a "Materialista világnézet diadalmas útja" címmel. /MTI/

V é g e .

K